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Part One
Legislative opinions
CODECISION PROCEDURE – Second reading
European Parliament legislative resolution on the proposal for a Directive of the European Parliament and of the Council laying down rules on nominal quantities for pre-packed products, repealing Council Directives 75/106/EEC and 80/232/EEC, and amending Council Directive 76/211/EEC

1.
Rapporteur: Jacques Toubon
2.
EP No: A6-0144/2007
3.
Date of adoption: 10 May 2007

4.
Subject: Nominal quantities for pre-packed products

5.
Inter-institutional reference: 2004/0248(COD)
6.
Legal basis: Article 95 TEC

7.
Competent Parliamentary Committee: Committee on the Internal market and consumer protection (IMCO)

8.
Commission's position: The Commission can accept all amendments adopted by the European Parliament.
9.
Forecast of Commission’s opinion: The Commission will present its opinion soon having accepted all the amendments adopted by the European Parliament.

10.
Outlook for the adoption of the proposal: The Council is likely to adopt the amendments as submitted by the European Parliament soon.

CODECISION PROCEDURE – Second reading
European Parliament resolution on the proposal for a regulation of the European Parliament and of the Council on public passenger transport services by rail and by road and repealing Council Regulations (EEC) Nos 1191/69 and 1107/70

1.
Rapporteur: Erik Meijer

2.
EP No: A6-0131/2007
3.
Date of adoption: 10 May 2007

4.
Subject: public passenger transport services by rail and by road
5.
Inter-institutional reference: 2000/0212(COD)

6.
Legal basis: Article 80(2) TEC

7.
Competent Parliamentary Committee: Committee on Transport and Tourism (TRAN)

8.
Commission's position: The Commission has accepted all the amendments adopted by the European Parliament at second reading.

9.
Forecast of Commission’s opinion: In accordance with point(c) of the third subparagraph of Article 251(2) of the EC Treaty, the Commission will shortly adopt its opinion on the European Parliament's amendments to the Council's common position.
10.
Outlook for the adoption of the proposal: The Council is expected to approve as A points the amendments adopted by the European Parliament at second reading.

CODECISION PROCEDURE – Second reading

European Parliament legislative resolution on the proposal for a Directive of the European Parliament and of the Council establishing a framework for the approval of motor vehicles and their trailers, and of systems, components and separate technical units intended for such vehicles

1.
Rapporteur: Malcolm Harbour

2.
EP No: A6-0145/2007

3.
Date of adoption: 10 May 2007

4.
Subject: Approval of motor vehicles and their trailers
5.
Inter-institutional reference: 2003/0153(COD)

6.
Legal basis: Article 95 TEC
7.
Competent Parliamentary Committee: Committee on the Internal market and Consumer Protection (IMCO)

8.
Commission’s position: The Commission can accept all amendments as adopted by the European Parliament.
9.
Forecast of Commission’s opinion: The Commission will present its opinion soon having accepted all the amendments adopted by the European Parliament.

10.
Outlook for the adoption of the proposal: The Council is likely to adopt the amendments as submitted by the European Parliament soon.
CODECISION PROCEDURE – First reading

European Parliament legislative resolution on the proposal for a Directive of the European Parliament and of the Council on the retrofitting of mirrors to heavy goods vehicles registered in the Community

1.
Rapporteur: Paolo Costa
2.
EP No: A6-0124/2007
3. 
Date of adoption: 10 May 2007

4.
Subject: the retrofitting of mirrors to heavy goods vehicles registered in the Community
5.
Inter-institutional reference: 2006/0183(COD)

6.
Legal basis: Article 80 (2) TCE

7.
Competent Parliamentary Committee: Committee on Transport and Tourism (TRAN)

8.
Position of the Commission: The Commission has accepted all the amendments adopted by the European Parliament in first reading.

9.
Timetable for the amended proposal: There is no need for an amended proposal as there is already an agreement between the institutions.

10.
Timetable for the adoption of the proposal: A quick adoption of this proposal is foreseen since the amendments adopted by the European Parliament reflect the compromise negotiated between the three institutions. The endorsement by the Council of the amendments of the Parliament is foreseen for one of the forthcoming Councils as an A point, allowing therefore the adoption of this proposal in first reading.

CO-DECISION PROCEDURE – First reading

European Parliament legislative resolution on the proposal for a directive of the European Parliament and of the Council on environmental quality standards in the field of water policy and amending Directive 2000/60/EC
1.
Rapporteur: Anne Laperrouze

2.
EP No: A6-0125/2007

3.
Date of adoption: 22 May 2007

4.

Subject: environmental quality standards in the field of water policy

5.

Inter-institutional reference: 2006/0129(COD)

6.
Legal basis: Article 175 (1) TEC

7.
Competent Parliamentary Committee: Committee on the Environment, Public Health and Food Safety (ENVI)

8.
Commission's position: The Commission can accept some of the 71 amendments adopted by Parliament.

Out of these 71 amendments, 29 are acceptable to the Commission in full, in principle or in part, as they clarify and improve upon the Commission proposal. The Commission’s detailed position with regard to the amendments of the European Parliament is as follows:

Amendments accepted fully by the Commission
Amendment 1 underlines the principles on which the Water Framework Directive (2000/60/EC) and the current Commission proposal are based, and is therefore acceptable.
Amendment 4 explains the approach in which chemical pollution should be dealt with which is consistent with the Water Framework Directive and therefore acceptable.

Amendment 7 further specifies the link to the Directive on Integrated Pollution Prevention and Control and the need to apply the principle of “best available techniques”, which is acceptable.

Amendment 21 clarifies and makes explicit the reference to the Water Framework Directive, which is acceptable.
Amendment 25 complements the no deterioration and pollution reduction obligations in water as set out by Article 4, paragraph 1 of the Water Framework Directive, which is acceptable.
Amendment 29 ensures the systematic use of information compiled by Regulation (EC) No 1907/2006 (REACH). This ensures that the purpose of REACH is fulfilled also in this context. Consequently, this is acceptable.
Amendment 40 provides that existing data can be used for the establishment of the inventory. This is in line with the underlying reasoning of the Commission proposal and the principle of better regulation. Thus, this is acceptable.
Amendments 12 and 48 are acceptable as they are mainly editorial changes.

Amendments accepted in part or in principle by the Commission
Amendment 3 highlights the contribution of small-scale organic farming in the reduction of water pollution. Whilst small-scale organic farming is reducing pollution of water (e.g. limited use of pesticides), there are also other agricultural practices by which “good water quality” can be guaranteed. Some modifications are therefore required to ensure a proper balance of the recital.
Amendment 8 explains the link to Article 12 of the Water Framework Directive. Amendments 13 and 17 identify additional substances, which may be considered in the future. Amendment 14 specifies the need for harmonisation of methods to determine transitional areas of exceedance which is foreseen in the Commission proposal already. Amendments 18 and 79 establish the link between the identification of “priority hazardous substances” and the criteria for authorisation as set out by Regulation (EC) No 1907/2006 (REACH). These criteria were applied in the proposal in order to ensure consistency. Amendments 30 and 31 specify the mandate for the Commission set out by the proposal which adds to the clarity. Amendment 35 reduces the application of transitional areas of exceedance in time and under certain conditions.

The substance of Amendments 8, 13, 14, 17, 18, 30, 31, 35 and 79 is acceptable with the exception of the parts that imply that the Commission should take certain action. These parts conflict with the Commission’s right of initiative.

Amendment 16 describes the problem of lead pollution from fishing equipment and requires the Member States to substitute this use. Whilst the overall problem may be relevant and can be addressed accordingly by the Water Framework Directive, the choice of measures to eliminate the pollution is a matter of subsidiarity. Furthermore, the recital is not related to a provision in the Directive and thus is acceptable in principle only.

Amendment 22 is built on the principles of the “combined approach” set out in the Integrated Pollution Prevention and Control Directive 96/61/EC and the Water Framework Directive. Whilst the approach described in the amendment is acceptable in principle, some linguistic modifications and the introduction of references are necessary to be fully consistent with these Directives.

Amendment 23 highlights that improved knowledge and understanding of pollution from priority substances is necessary to target the possible responses more effectively. This is acceptable in principle since it reflects the iterative approach of the Water Framework Directive which requires an increase in information and data gathering where necessary. However, the text needs significant editing since it is legally unclear and would be difficult to enforce.

Amendments 24 and 36 convey the need for international cooperation in the case of trans-boundary pollution and transitional area of exceedance. However, the Water Framework Directive contains more specific and detailed obligations in Articles 3 and 13. Thus, the amendments are acceptable in principle if further clarifications and clear cross references are introduced.

Amendment 34 is acceptable in principle since it reflects the intentions of the Commission proposals in the context of the Thematic Strategy on the Sustainable Use of Pesticides (COM(2006)372 final). However, such specific provisions are better introduced into these pieces of legislation (Directive 91/414/EEC, which will be replaced by a Regulation as proposed by the Commission (COM(2006)288 final)) in order to reflect the principles of “better regulation”.

Amendment 38 specifies the obligations when establishing the inventory. This is acceptable with the exception of the part “including their concentrations in sediment and biota”. It introduces technical inconsistency into the Directive since it is not meaningful to include biota and sediment concentrations into an emission inventory.
Amendment 43 sets out some considerations for the assessment of the Commission. This is acceptable in principle since it co-incides with criteria set out in the Water Framework Directive. However, the Commission will also apply other criteria. Thus, further clarifications and clear cross references should be introduced.

Amendment 52 changes the approach on how to take into account the natural background concentrations for metals. Only the additional sentences at the end are acceptable since they specify the general approach. The amendments in the first sentence modify the Commission proposal substantially and lower the level of environmental protection. Thus, this first part of the amendment is not acceptable.

Amendment 73 is acceptable in principle since it describes the scope and a possible approach for applying the transitional areas of exceedance. However, further clarifications are needed and additional elements would need to be introduced when designing such transitional areas.

Amendments not accepted by the Commission

Amendments 2 and 19 are not acceptable since they are a superfluous repetition of the Treaty. Amendments 5 and 28 are not acceptable since they are an unnecessary duplication of other parts of the acquis. Amendment 6 is not acceptable because it is a superfluous repetition of parts of Annex VI of Directive 2000/60/EC.

Amendment 9 is not acceptable since it infringes on the Commission’s right of initiative. The Commission has already made such an assessment as part of the Communication (COM(2006)398 final) and the Impact Assessment (SEC(2007)937 final) which accompany the proposal for the Directive.

Amendments 10 and 11 are not acceptable because they are a superfluous repetition of Recital 4 in Decision 2455/2001/EC. Furthermore, the last sentence in amendment 10 is not acceptable since it is pre-judging the appropriate cause of action and thereby infringing on the Commission’s right of initiative.

Amendment 20 is not acceptable since it both duplicates obligations of the Water Framework Directive and introduces new obligations beyond that Directive. Furthermore, it infringes on the Commission’s right of initiative.

Amendment 26 is not acceptable since it introduces an option for monitoring compliance in biota or sediment without guaranteeing the same level of protection (e.g. no indication of monitoring frequencies) and introducing unclear legal terminology which may be used in an arbitrary way (“…if Member States consider this to be more adequate and cost-effective”).

Amendments 27, 32 and 33 are not acceptable since they are pre-judging the appropriate cause of action and infringing on the Commission’s right of initiative. Amendment 41 is not acceptable since it introduces obligations for the Member States which are similar but which introduce technical inconsistency with the Water Framework Directive 2000/60/EC.

Amendments 37, 44, 45, 47, 49, 66, 69 and 71 are not acceptable because they introduce unnecessary duplication with provisions in the Water Framework Directive and/or they infringe on the Commission’s right of initiative.

Amendments 53, 54, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62 and 63 are not acceptable since they identify certain substances as “priority hazardous substances” which do not meet the criteria set out by the Water Framework Directive and Regulation (EC) No 1907/2006 (REACH).

Amendments 50, 51 and 70 are not acceptable because the merging of parts A and B of the Commission proposal leads to different level of obligations and monitoring for the pollutants listed in the amendment. This would introduce technical inconsistency with the Water Framework Directive 2000/60/EC.

Amendments 46 and 65 are not acceptable because the addition of priority substances goes beyond the scope of the proposal. The Commission will come forward with a separate proposal reviewing the list of priority substances in the end of 2008 as required by Article 16 (4) of the Water Framework Directive. Furthermore, it has not been demonstrated that these substances fulfil the requirements of Article 16 (2) of that Directive.

Amendment 67 and 76 are not acceptable since the inventory should compile all significant emissions, discharges and losses and not exclude certain pollution sources from the start. Amendments 72 and 74 are not acceptable since they limit the scope of application of sediment and biota monitoring. Amendment 39 is not accepted as it would introduce technical inconsistency in the Directive.

9.
Outlook for the amendment of the proposal: The Commission services do not intend to present an amended proposal as the political agreement is likely to be adopted shortly (see point 10). However, the Commission will inform the Council orally regarding its position on the amendments.

10.
Outlook for the adoption of a common position: Political agreement leading to a common position is likely to be reached at the Environment Council on 28/29 June 2007. The outlook for adoption of the common position is autumn 2007.

CO-DECISON PROCEDURE - First reading

European Parliament legislative resolution on the proposal for a regulation of the European Parliament and of the Council on roaming on public mobile networks within the Community and amending Directive 2002/21/EC on a common regulatory framework for electronic communications networks and services
1.
Rapporteur: Paul Rübig
2.
EP No: A6-0155/2007
3.
Date of the adoption: 23 May 2007
4.
Subject: Roaming on public mobile networks

5.
Inter-institutional reference: 2006/0133(COD)

6.
Legal basis: Article 95 TEC

7.
Competent Parliamentary Committee: Committee on Industry, Research and Energy (ITRE)

8.
Commission's position: The Commission accepts the amendments adopted by Parliament reflecting the compromise text reached between the co legislators.
9.
Outlook for the amendment of the proposal: The co-legislators have reached an agreement in first Reading that the Commission supports and the Commission has informed the Council about its position.

10.
Outlook for the adoption of the proposal: The Council adopted a "Political Agreement" (in line with the European Parliament first reading opinion) at the Telecom Council on 7 June 2007. The Commission has been urging the Council Secretariat and Presidency to ensure formal adoption and publication as rapidly as possible, and it is hoped that it will be adopted as an "A" point at a Council meeting on 25 June.

CONSULTATION PROCEDURE REQUIRING A SINGLE READING

European Parliament legislative resolution on the proposal for a Council regulation on organic production and labelling of organic products
1.
Rapporteur: Marie-Hélène Aubert

2.
EP No: A6-0061/2007

3.
Date of adoption: 22 May 2007

4.
Subject: organic production and labelling of organic products

5.
Inter-institutional reference: 2005/0278(CNS)

6.
Legal basis: Article 37 of the EC Treaty

7.
Competent Parliamentary Committee: Committee on Agriculture and Rural Development (AGRI)

8.
Commission’s position: The Commission can accept certain amendments fully or partially.

Seventy amendments are acceptable to the Commission, not in all cases with the exact wording as proposed by Parliament (2, 11, 15, 20, 21, 24, 32, 33, 35, 40, 42, 44, 49, 50, 51, 54, 55, 56, 57, 60, 61, 62, 66, 69, 70, 71, 72, 75, 76, 77, 79, 81, 83, 85, 87, 90, 95, 96, 99, 100, 101, 102, 105, 111, 112, 115, 117, 118, 119, 120, 121, 124, 125, 126, 128, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 140, 141, 152, 160, 180, 184, 189, 190, 196).

Reject

Amendment 1

The Legal Services of the three institutions have confirmed that the proposed legal base is appropriate.

Amendments 6, 19, 144, 145 and 148

The consultation procedures to apply are set out by law.

Amendments 153 and 179

The Commission does no consider it to be appropriate to further widen the scope at this stage.

Various amendments with a view to improving the wording (3, 4, 5, 9a, 10, 12, 17, 32, 18, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 34, 36, 37, 38, 39, 41, 48, 52, 53, 67, 68, 78, 80, 84, 91, 92, 93, 94, 103, 108, 109, 114, 116, 122, 123, 127, 130, 131, 138, 147, 149, 150, 151, 156, 157, 158, 159, 161, 162, 163, 186, 195).

In the Commission's view, these amendments tend to create overlapping and confusion, are redundant or are to be considered for implementing rules.

Another group of amendments (7, 8, 45, 65, 89, 129, 146, 172) impose certain non-organic production related obligations on organic operators. These amendments concern in the Commission's view obligations of general nature, not specific for organic operators, and should therefore not be covered by this sectorial legislation.

Amendments (25, 43, 46, 47, 58, 59, 63, 64, 82, 86, 110, 139, 142, 170, 171, 182, 185, 187)

The Commission is of the opinion that these amendments put unnecessary burden or restrictions on organic operators.

Amendments (14, 106, 107)

More restrictive national rules may lead to unequal treatment of operators and actions leading to guiding consumers towards national products. Finally, these amendments contradict the aim of bringing about harmonisation.

9.
Outlook for amendment of the proposal: The amendments that were acceptable to the Commission have already been taken up by Council, with the exception of amendment 76. Furthermore, the Council partly accepted amendment 92 that was not accepted by the Commission.

10.
Outlook for the adoption of the proposal: The Presidency aims to adopt the proposal in the Council of 11/12 June 2007.

CONSULTATION PROCEDURE REQUIRING A SINGLE READING

European Parliament legislative resolution on the proposal for a Council regulation establishing a common organisation of agricultural markets and on specific provisions for certain agricultural products
1.
Rapporteur: Niels Busk
2.
EP No: A6-0171/2007

3.
Date of adoption: 24 May 2007

4.
Subject: common organisation of agricultural markets and on specific provisions for certain agricultural products (single CMO)

5.
Inter-institutional reference: 2006/0269(CNS)

6.
Legal basis: Article 37 of the EC-Treaty

7.
Competent Parliamentary Committee: Committee on Agriculture and Rural Development (AGRI)

8.
Commission’s position:

Amendments 1 – 10 (recitals)
The recitals will be reviewed in the light of the amendments that will be introduced into the text.

Amendments 11 – 14, 16 and 45 – 48 (inclusion of the sectors fruit and vegetables and wine)
The suggestion of the European Parliament can, in principle, be accepted. However, these sectors should be kept in the Regulation by limiting the actual applicability of that Regulation to the competence of the Management Committee (Article 188).

Amendment 15 (definition of the concepts of intervention and reference price)
The Commission can agree to introduce a definition of the concept "intervention price" along the lines as proposed in the Resolution. However, the Commission does not see a need for a definition of the concept of "reference price" given that Article 7 of the Regulation is self-defining.

Amendment 18 (re-introduction of the possibility to open public intervention in the pigmeat sector)
The Commission believes that this instrument has become redundant due to the fact that it has not been applied for more than 30 years, and that, therefore, its deletion could well be justified in the framework of a simplification exercise. However, the Commission respects the wish of the European Parliament, as indeed of a majority of the Member States, and does not oppose itself to keeping that possibility in the Regulation.

Amendment 19 (keeping rules of carcase classification at Council level)
The Commission can agree to keeping the essential elements of carcase classification in the Council Regulation.

Amendment 20 (adding the apiculture sector to the sectors listed in Article 41(1)(f))

The Commission cannot agree with that proposal because this would constitute an amendment of the legislative status quo.

Amendments 21, 22 and 49 (inclusion of the purchase terms for sugar)
The Commission agrees that these terms are of high importance for the sector concerned. However, given the highly technical character of these terms, the Commission takes the view that these terms should be transferred to the level of a Commission Regulation.

Amendment 23 (Adding the milk and milk products sector to the sectors in which special market measures can be taken)
The Commission cannot agree with that proposal because this would constitute an amendment of the legislative status quo.

Amendment 24 (adding measures to improve stockbreeding in Article 51)
The Commission considers that there is no need to make an explicit mention of that sector-specific measure.

Amendment 25 (making a reference to the application of the starch potato quota Regulation (EC) No 1868/94 in Article 52)
The Commission can accept this proposal.

Amendments 26–35 (amendments concerning the provisions on producer, interbranch organisations and operator organisations)
The Commission can agree to introduce a clarification as regards the recognition, on the basis of national law, of such organisations in other sectors as those listed in Articles 117 and 118 as long as such recognitions are in compliance with the provisions of Community law. The Commission cannot, however, accept the introduction of provisions which would go beyond the legislative status quo.

Amendment 36 (obligatory import licence systems in sectors where this is provided for at the moment)
The Commission considers that a common approach should be chosen for all sectors, i.e. it should be the Commission who decides on the kind of management system for imports. The Commission therefore does not agree to lay down the sectors in which import licence systems are obligatory in the single CMO text. However, the Commission is of course aware of the sensitivity of this question and agrees that the need for import licence requirements has to be assessed in the light of the sensitivity of the markets concerned and that their removal should only be considered where equivalent mechanisms could be used.

Amendment 37 (Amendment to the provisions of the additional import duty)
The Commission cannot agree with this proposal because this would constitute an amendment of the legislative status quo.

Amendments 38 and 39 (adding further paragraphs to Article 187 on controls and penalties)
a)
The Commission considers that the aims expressed in this proposal are general considerations which should not be expressed in a legislative text. Cost-effectiveness considerations have to be carried out for any new measures that are being introduced. However, it should also be pointed out that the protection of the financial interest of the Community must not be lost out of sight.

b)
The kind of judicial review available to individuals is a question which falls within the competence of each national legal order and it is not for EC law to interfere with such systems.

Amendment 40 (Management Committee procedure)
It is the Commission's view that a single Common Market Organisation requires the setting-up of a single Management Committee. Such a committee should be able to operate as flexibly as possible which is why there should not be a binding sub-structure. However, the Commission agrees that the need of, in particular, the scope of the Committee's responsibilities, the specificities of the subjects to be dealt with and the need to involve appropriate expertise should not be lost out of sight.

The Commission does not see a need for a special reporting obligation on the experiences drawn from the operation of that Committee.

As regards the mention of the applicability of Article 7 of the comitology Decision (1999/468/EC), the Commission would like to point out that that Article is directly applicable and that there is, therefore, no need to make particular provision of its applicability.

9.
Outlook for amendment of the proposal: The Commission will orally defend the amendments it can accept before the Council.

10.
Outlook for the adoption of the proposal: It is the intention of the Presidency of the Council to put this Regulation for the adoption of a political agreement before the Agricultural Council in June 2007 and for a final legislative adoption in October or November 2007.
CONSULTATION PROCEDURE REQUIRING A SINGLE READING

European Parliament legislative resolution on the proposal for a Council regulation amending Regulation (EC) No 1784/2003 on the common organisation of the market in cereals
1.
Rapporteur: Béla Glattfelder

2.
EP No: A6-0141/2007

3.
Date of adoption: 24 May 2007

4.
Subject: common organisation of the markets in the cereals sector (Maize intervention scheme)

5.
Inter-institutional reference: 2006/0256(CNS)

6.
Legal basis: Article 37 TEC

7.
Competent Parliamentary Committee: Committee on Agriculture and Rural Development (AGRI)

8.
Commission’s position: The Commission can accept the orientation of the adopted amendments namely the gradual phasing out of intervention purchases (although with lower ceilings than in Parliament's resolution) as well as the review of the functioning of the cereal CMO in the context of the 2008/09 health check of the CAP.

9.
Outlook for amendment of the proposal: The Commission informed Council orally of its position on Parliament's amendments.

10.
Outlook for the adoption of the proposal: The proposal was adopted at the Agricultural and Fisheries Council of 11 June 2007.

CONSULTATION PROCEDURE REQUIRING A SINGLE READING

European Parliament legislative resolution on the proposal for a Council regulation on the conclusion of the Agreement between the European Community and the Government of the Russian Federation on cooperation in fisheries and the conservation of the living marine resources in the Baltic Sea

1.
Rapporteur: Philippe Morillon

2.
EP No: A6-0160/2007
3.
Date of adoption: 22 May 2007

4.
Subject: EC-Russia fisheries and conservation Agreement
5.
Inter-institutional reference: 2006/0309(CNS)

6.
Legal basis: Article 37 and Article 300(2) of the EC Treaty

7.
Competent Parliamentary Committee: Committee on Fisheries (PECH)

8.
Commission’s position: The Commission cannot accept the single amendment adopted.

Amendment 1 – Rejected

The Commission fully shares the concerns to keep the European Parliament informed on the various aspects of the implementation of the Agreement. However, the Commission already complies with the transmission of such information in line with the current inter-institutional arrangements and therefore considers the amendment unnecessary.

9.
Outlook for the amendments of the proposal: Not applicable since the Commission rejects the amendment.

10.
Outlook for the adoption of the proposal: In principle the proposal is expected to be adopted by the Council as an A point, without any further changes or debate, at one of the forthcoming Council meetings.
CONSULTATION PROCEDURE REQUIRING A SINGLE READING

European Parliament legislative resolution on the proposal for a Council regulation on the conclusion of the Fisheries Partnership Agreement between the European Community on the one hand, and the Government of Denmark and the Home Rule Government of Greenland, on the other hand

1.
Rapporteur: Joop Post
2.
EP No: A6-0161/2007

3.
Date of adoption: 22 May 2007

4.
Subject: Fisheries Partnership Agreement between the EC and Denmark and Greenland
5.
Inter-institutional reference: 2006/0262(CNS)

6.
Legal basis: Article 37, Article 300(2) and Article 300(3), first subparagraph, EC Treaty

7.
Competent Parliamentary Committee: Committee on Fisheries (PECH)

8.
Commission’s position: The Commission cannot accept any of the amendments adopted.

Amendment 1 – Rejected

The Commission fully shares the concern of the European Parliament on the possibility to reduce the financial contribution if Greenland is not able to ensure compensation for Community vessels in the same year or in future years in case reductions of certain fishing opportunities are necessary in a given year. The possibility of reducing the financial contribution is however covered in the Protocol to the Agreement in article 2, subparagraph 3. 

Amendment 2 – Rejected

The Commission fully shares Parliament's concern to ensure that all quotas available to the Community are sustainable. The possibility of adjusting the quotas on an annual basis available to the Community is covered in the Protocol to the Agreement in article 2, subparagraph 1.
Amendment 3 – Rejected

It is already stated in article 2(2) of the Protocol that article 2(1) shall apply subject to the provisions of Article 1(2).

Amendments 4 and 6 – Rejected

The Commission fully shares Parliament's concerns to keep it informed on the various aspects of the implementation of the Protocol. However, the Commission already complies with the transmission of such information in line with the current inter-institutional arrangements.

Amendment 5 – Rejected

The Commission fully shares Parliament's concerns on reporting requirements. However, the Commission already examines how the Member States respect their obligations as far as reporting is concerned.

9.
Outlook for the amendments of the proposal: In principle the proposal will be adopted by the Council as a B point. The amendments adopted by the Parliament are not expected to be included in the final decision of the Council.

10.
Outlook for the adoption of the proposal: The proposal is foreseen to be on the agenda of the Fisheries Council on 11/12 June for political agreement.
CONSULTATION PROCEDURE REQUIRING A SINGLE READING

European Parliament legislative resolution on the proposal for a Council decision on the conclusion of a Second Additional Protocol to the Economic Partnership, Political Coordination and Cooperation Agreement between the European Community and its Member States, of the one part, and the United Mexican States, of the other part, to take account of the accession of the Republic of Bulgaria and Romania to the European Union

1.
Rapporteur: Helmuth Markov

2.
EP No: A6-0138/2007
3.
Date of adoption: 23 May 2007

4.
Subject: Second Additional Protocol to the Economic Partnership, Political Coordination and Cooperation Agreement between the European Community and its Member States, of the one part, and the United Mexican States, of the other part, to take account of the accession of the Republic of Bulgaria and Romania to the European Union

5.
Inter-institutional reference: 2006/0259(CNS)
6.
Legal basis:  Article 300 (2) TEC

7.
Competent Parliamentary Committee: Committee on International Trade (INTA)

8.
Commission’s position: The Commission cannot accept the single amendment as it does not agree with Parliament's legal interpretation and is convinced that the correct legal basis had been applied.

9.
Outlook for amendment of the proposal: Not applicable.
10.
Outlook for the adoption of the proposal: Likely to be adopted under the Portuguese Presidency.

Part Two
Non-legislative resolutions
THE COMMISSION DOES NOT INTEND TO RESPOND FORMALLY TO THE FOLLOWING NON-LEGISLATIVE RESOLUTIONS ADOPTED BY THE EUROPEAN PARLIAMENT DURING THE MAY PART-SESSIONS
-
European Parliament Resolution of 10 May 2007 on the EU-Russia Summit to be held in Samara on 18 May 2007
(PE: B6-0190/07)

Minutes, Part two, 10 May 2007

Commissioner responsible:
Benita FERRERO-WALDNER





DG External Relations 
Justification:
The Commission will not be responding formally as Commissioner Verheugen replied to the requests contained in the resolution at the plenary session.

-
European Parliament Resolution of 10 May 2007 on reforms in the Arab world: what strategy should the European Union adopt? (2006/2172(INI))

Report by Michel ROCARD (PE: A6-0127/07)

Minutes, Part two, 10 May 2007

Commissioner responsible: 
Benita FERRERO-WALDNER





DG External Relations
Justification:
The Commission will not be responding formally as Commissioner Verheugen replied to the requests contained in the resolution at the plenary session.

-
European Parliament Resolution of 24 May 2007 on the EU strategic objectives for the 14th Meeting of the Conference of the Parties to the Convention on International Trade in Endangered Species of Wild Fauna and Flora (CITES), to be held in The Hague, 3-15 June 2007
Report by Miroslav OUZKÝ (PE: B6-0200/07)

Minutes, Part two, 24 May 2007

Commissioner responsible: 
Stavros DIMAS





DG Environment
Justification:
The Commission will not be responding formally as Commissioner Ferrero-Waldner replied to the requests contained in the resolution at the plenary session.

-
European Parliament Resolution of 24 May 2007 on the recent elections in Nigeria
(PE: B6-0201/07)

Minutes, Part two, 24 May 2007

Commissioner responsible: 
Louis MICHEL




DG Development
Justification: The Commission will not be responding formally as Commissioner Ferrero-Waldner replied to the requests contained in the resolution at the plenary session.

-
European Parliament Resolution of 24 May 2007 on Kashmir: present situation and future prospects (2005/2242(INI))

Report by Baroness NICHOLSON OF WINTERBOURNE (PE: A6-0158/07)

Minutes, Part two, 24 May 2007

Commissioner responsible: 
Benita FERRERO-WALDNER





DG External Relations
Justification:
The Commission will not be responding formally as Commissioner Ferrero-Waldner replied to the requests contained in the resolution at the plenary session.

-
European Parliament Resolution of 22 May 2007 on halting the loss of biodiversity by 2010
Report by Adamos ADAMOU (PE: A6-0089/07)

Minutes, Part two, 22 May 2007
Commissioner responsible: 
Stavros DIMAS





DG Environment

Justification:
The Commission will not be responding formally as Commissioner Borg replied to the requests contained in the resolution at the plenary session.

-
European Parliament Resolution of 23 May 2007 on the annual report from the Council to the European Parliament on the main aspects and basic choices of CFSP, including the financial implications for the general budget of the European Union – 2005 (2006/2217(INI))

Report by Elmar BROK (PE: A6-0130/07)

Minutes, Part two, 23 May 2007

Commissioner responsible: 
Benita FERRERO-WALDNER





DG External Relations 
Justification:
The Commission will not be responding formally as Commissioner Ferrero-Waldner replied to the requests contained in the resolution at the plenary session.

-
European Parliament Resolution of 24 May 2007 on Syria
(PE: B6-0212/07)

Minutes, Part two, 24 May 2007

Commissioner responsible: 
Benita FERRERO-WALDNER





DG External Relations 

Justification:
The Commission will not be responding formally as Commissioner Grybauskaité replied to the requests contained in the resolution at the plenary session.

-
European Parliament Resolution of 24 May 2007 on Sudan

(PE: B6-0208/07)

Minutes, Part two, 24 May 2007

Commissioner responsible: 
Louis MICHEL




DG Development

Justification:
The Commission will not be responding formally as Commissioner Grybauskaité replied to the requests contained in the resolution at the plenary session.

-------------
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